Escola Secundaria com 3° Ciclo do Ensino Basico de Lousada e Ty

PM Ano lectivo: 2008 /2009 ==
no lectivo / e Vﬁ/‘ u\ml

Ficha de Trabalho de Preparagdo para o Teste Intermédio IV
Data de realizagdo: dia 11 de Maio de 2009

1. Na figura estdo representados um quadrado, um tridngulo rectdngulo e a recta real na qual foram
marcados dois pontos A e B.

1.1. Atendendo as construgdes,
determina as abcissas dos :;”
pontos A e B. '

2. Na figura estd representado o rectdngulo [ABCD]. As medidas dos lados do rectdngulo, em centimetros,
sdo: AB=+2+1 e BC=+2. D c

2.1.  Designando por P o perimetro do rectdngulo e por A a drea,
mostra que:

P=(4ﬁ+2)cm,‘ A=(ﬁ+2)cm2 e AC = 5+2x/§cm

3. Sem recorrer a calculadora, mostra que:

10 (3+1f +al5-4) ~ R
3.1.ﬁ(2f ﬁ]_4 3.2. W5 =J3-2 3.3. N £+2_2J§

x=5

4. Considera a inequagdo: %—(3x—l)<

4.1. Resolve a inequagdo e representa o conjunto-solugdo na forma de intervalo de nimeros reais.
4.2. Indica o menor nimero natural que é solugdo da inequagdo.

5. Numa experiéncia que decorreu durante 30 minutos, a femperatura de um corpo variou com o decorrer do
. ; ~ t+5
tempo. A temperatura, T, em graus Celsius, é dada pela expressdo T :18+T' em que t representa o

nimero de minutos decorridos apés o inicio da experiéncia.

5.1. Qual a temperatura do corpo decorridos 10 minutos apés o inicio da experiéncia?

5.2. Quantos minutos decorreram, apés o inicio da experiéncia, para que a femperatura atingisse 28°C?
5.3. No decorrer da experiéncia, durante quanto tempo a temperatura variou entre os 25°C e os
30°C (inclusive)?

6. Escreve na forma de expoente inteiro negativo:
6.1, %5 6.2 1 1 125 100000

. 63. L 64 L 65 12 4.
1000 81 32 27 243

7. Apenas um dos nimeros é um nimero irracional. Qual?

(A) \E ®)1/0,9 ©)0.(1) (©)+/0,09



8. Usa a representagdo na recta real para escrever sob a forma de intervalos os seguintes conjuntos:

8.1. ]-7:3]U]-2;5] 8.2.[-3:4]N]~1;+eof

4-3y
2
9.1. Escreve sob a forma de intervalo de nimeros reais o conjunto-solugdo da condigdo.
9.2.Indica uma solugdo inteira da condigdo dada e um nimero inteiro ndo negativo que ndo seja solugdo
da condigdo.

+3
9. Considera a inequagdo: y6 <2-

10.  Representa, sob a forma de intervalo de nimeros reais, o conjunto-solugdo das condigdes:

10.1. x+5>3x-1 v 2x<-5 102.x>0 A 3+'Tz3

11. O pai da Ana foi contratado para vender um modelo de computadores, cujo prego unitdrio é
de 600 euros. Por més, ele recebe uma quantia fixa de 200 euros. Para além deste valor, recebe
ainda, por cada computador que vender, 12% do seu prego.

Qual o nimero minimo de computadores que ele terd de vender, num més, para receber mais
do que 1500 euros, hesse més? (Apresenta todos os cdlculos que efectuares).

12. A seguir estd representada uma sequéncia de dizimas finitas, que segue determinada lei ou regra de
formagdo.
1.° termo 27 termo 3. termo 4. termo ”is,' umnn
0,0309 01818 0,2727 0,3636 1,3635

12.1.Indica, sob a forma de fracgdo, um nimero compreendido entre o 2° e o 3° termo da sequéncia.
12.2.Indica o 5° termo da sequéncia.
12.3.Indica o primeiro termo da sequéncia que é maior do que 1 (um).Explica como chegaste & tua

resposta.
13.  Calcula o valor das seguintes expressées, aplicando sempre que possivel as regras operatérias das
poténcias:
o (—lj_gxss 1407 2!
=27 -27 9 .
131, EITETHEPT g, U = 133, 79x7:47- (ZJ -
872 x87® (1) :57x8° 4

oyt oy N
13.4.8) \8) "\a) T 135 2P e (0 —oaf = 136 820 x4T
4. o 5. : , 6

14. Se o volume estimado da Lua é de 21,9 x 10° km® e o da Terra é aproximadamente 1,08 x 10%2 km3,
quantas vezes a Lua é menor do que a Terra?

15. Sabemos que: a massa de um virus é de 10°% kg e a massa de uma bactéria é de 0,000000001 g.
a. Qual o peso de 5 milhdes de virus e 3 mil bactérias?
b. Qual a diferenga entre a massa de 7 milhdes de virus e de uma bactéria?

16. Sabendo que a distdncia média de Saturno ao Sol é 1,427 x 10° km e a distdncia média de Jdpiter ao Sol
¢ 7,68 x 10° km, calcula a distancia média entre as érbitas de Saturno e Jipiter.
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